

Изнесение чудотворной иконы.

Нынѣ, въ виду тревожнаго настроенія, переживаемаго всѣми и каждымъ, а равно и въ виду угрозы нѣмецкаго вторженія, Новоладожскій Уѣздный Совѣтъ нашель благовременнымъ, по благой инициативѣ настоятеля Староладожскаго монастыря, отца архимандрита Арсенія, поднять съ 14 сентября мѣстную святыню—икону святителя Божія Николая Мирликійскаго, помѣщающуюся въ Староладожскомъ Никольскомъ монастырѣ...

Дѣло благое! Дѣло святое! Народная душа, всегда чутко отзывающаяся на событія окружающей жизни, истосковалась за войну, изстрадалась скорбію кровавою за тѣхъ, кто „душу свою полагаетъ за други своя“; народная чуткая душа тревожится, мятется настоящими и грядущими событіями, и, несмотря на проски и старанія „инако мыслящихъ“, ищетъ покоя, ждетъ утѣхи и спасенія себѣ и родинѣ не отъ земныхъ какихъ-либо силъ, не отъ демократическихъ совѣщаній, не отъ большевистскихъ выступленій, а отъ Господа Бога; чаеетъ милости и благодати не отъ людей, а отъ силъ небесныхъ... При такомъ тревожномъ состояніи души народной, при такомъ чаяніи небесныхъ милостей и заступничества, поднятіе и хожденіе по приходамъ чтимой святыни является дѣломъ прямо-таки необходимымъ... Предъ иконою святою и чудотворною, предъ иконою особо чтимаго святого народъ найдетъ себѣ поддержку для перенесенія печали и горя, обрящетъ помощь въ бѣдахъ, снищеть упокоеніе и радость неземную своему мятущемуся и готовому впасть въ отчаяніе духу... Народъ вѣритъ, твердо вѣритъ въ чудотворную силу иконы, и появленіе ея въ домахъ, селахъ и храмахъ уѣзда подниметъ и еще больше разожжетъ огонекъ народной вѣры, приблизитъ народное сердце къ Богу и, несомнѣнно, подниметъ авторитетъ церкви...

Мало того,—та вѣра, съ которой встрѣчается и будетъ встрѣчаться чудотворный образъ, вызоветъ и чудеса, ибо не останется глухъ къ искреннимъ мольбамъ народнымъ Святитель Христовъ Николай, ибо не укуснитъ онъ явить свою молитвенную силу въ представительство за тотъ край и тѣхъ людей, кои радостно и съ вѣрою встрѣчаютъ его святой образъ... Вѣримъ, что спасемся еще силою народной вѣры и молитвы!..

Икона Святого Николая Чудотворца поднималась въ уѣздѣ въ години испытаній и наказаній Господнихъ, и никогда ея изнесение не оставалось бесплоднымъ... Такъ, въ послѣдній разъ икона святая была изнесена и обошла уѣздъ въ то время, когда его посѣтила страшная гостыя—сибирская язва... Появленіе иконы въ тѣхъ деревняхъ, гдѣ уже угнѣздилась зараза, сопровождалось, по отзыву старожиловъ и по документальнымъ даннымъ, явными и очевидными чудесами: болѣзнь, какъ бы по мановенію невидимой руки, прекращалась. Въ селеніяхъ же, незараженныхъ еще, не было послѣ посѣщенія иконы случаевъ заболѣванія и падежа скота...

Народъ твердо помнитъ это послѣднее поднятіе святыни, и, естественно,—охотно встрѣчаетъ и принимаетъ чтимый образъ, радуясь его хожденію и твердо вѣруя, что прохожденіе его положитъ конецъ бѣдамъ и напастямъ... Эта вѣра народная—залогъ того, что Русь и нынѣ, какъ и въ прошломъ, не погибнетъ, а спасется силою Бога живаго, воздвизающаго силы Свои по вѣрѣ и слезной просьбѣ протыхъ сердцемъ людей.

Священникъ *Конст. Семеновъ.*

СОДЕРЖАНІЕ.

Отдѣлъ официальный: Объявленіе. — Указъ изъ I Экспедиціи Петроградской Духовной Консисторіи. Духовенству епархіи.—Распоряженія Епархіальнаго Начальства.—Вакансіи при церквахъ.—Журналы Съезда депутатовъ духовенства и церковныхъ старостъ Петроградской епархіи, 5—16 сентября 1916 года.—**Отдѣлъ неофициальный:** Соціалистическій терроръ для св. Церкви. Прот. *Николай Каменевъ.*—„Спаситель Христосъ въ русской жизни“.—Одинъ изъ способовъ поднятія въ приходѣ духа соборности. Свящ. *Конст. Семеновъ.*—Изнесение чудотворной иконы. Свящ. *Конст. Семеновъ.*

Редакція „Извѣстій по Петроградской Епархіи“ покорнѣйше проситъ всѣхъ сотрудниковъ доставлять свои рукописи написанныя разборчиво и на одной сторонѣ. Иначе можетъ быть большая задержка съ ихъ наборомъ и чтеніемъ.

Издатель: Совѣтъ 0-ва распр. рел.-нравств. просв. въ духѣ Прав. Церкви, въ лицѣ прот. *Ф. Н. Орнатскаго.*

Редакторы: } Прот. *Е. Кондратьевъ.*
} Прот. *І. Слободской.*